



习近平致信祝贺经济日报创刊40周年强调 创新经济报道理念和方式 讲好新时代中国经济发展故事

贺信

值此经济日报创刊40周年之际,我向报社全体同志致以诚挚祝贺!
40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构

建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平

2023年1月1日
(新华社北京1月1日电)

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出,40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

1日下午,庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读

习近平的贺信并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记职责使命,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实,做好党的二十大精神宣传,突出经济特色,提高报道质量,提振发展信心,推动媒体融合深入发展,建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,努力培养新时代高素质人才队伍,开拓进取,守正创新,把经济日报办得越来越好。

会上,经济日报负责人和老同志、职工代表发言。经济日报创刊于1983年1月1日,目前拥有下属报刊社网16家,已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯 就中安建交40周年互致贺电

李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日,国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来,两国关系发展顺利,政治互信历久弥坚,务实合作富有成果,人民友谊日益加深。新冠肺炎疫情发生以来,中安守望相助、同舟共济,谱写了两国友好关系的新篇章。我高度重视中安关系发展,愿同威廉斯总督一道努力,以建交40周年为新起点,深化各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开辟中安关系更加美好的未来。

威廉斯表示,安方非常高兴同中方共同庆祝两国建

交40周年,这是中安关系的重要里程碑。近年来,在习近平主席领导下,两国关系更加紧密。安方将继续致力于维护并加强两国业已存在的良好关系。

同日,国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。李克强表示,中方愿同安方共同努力,以庆祝两国建交40周年为契机,推动中安友好合作关系不断深入发展,更好造福两国人民。

布朗表示,建交以来两国关系日臻成熟,安巴一贯奉行一个中国政策,中方向安巴提供了慷慨帮助,两国关系取得诸多标志性成果。祝愿中方在后疫情时代不断取得新的成功。

这是一个幸福的约定。每年元旦前夕,聆听国家主席习近平的新年贺词,收获一份美好祝愿,已经成为中国人民的共同期待。

习近平主席通过发表新年贺词,向亿万人民说说话已的家常话,聊聊过去一年干得怎么样,谈谈新的一年怎么干。道一声辛苦,温暖人心;说一句加油,催人奋进。

十年新年贺词,其间洋溢着中国声音,闪耀着中国瞬间,跃动着中国故事,连缀起来,就是我们走过的非凡十年路;铺展开来,就是今日气象万千、生机勃勃的中国。

“我们都是追梦人”“撸起袖子加油干”“只争朝夕,不负韶华”“奋斗创造奇迹”……一件一件抓落实,一年接着一年干,赶考的清醒和坚定一以贯之,奋斗的姿态和干劲从未改变。

当2023年的阳光普照大地,我们已意气风发,走在新的赶考之路上。唯有踔厉奋发、笃行不怠,才能不断书写不负历史、不负时代、不负人民的优异答卷。

伟大梦想,照耀复兴之路

——新时代十年,是不懈追梦的十年,是不断圆梦的十年,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程

2021年,是意义非凡的一年,我们亲历了党和国家历史上具有里程碑意义的大事,我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,党的十九届六中全会通过了党的第三个历史决议。

“两个一百年”奋斗目标历史交汇,我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。”2022年新年前夕,习近平主席发表了热情洋溢的新年贺词。实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最

贺词里的赶考路

本报记者 刘维涛 张洋 赵成 孟祥夫

伟大的梦想,是激励中华儿女团结奋进、开辟未来的精神旗帜。

理想照耀中国,梦想指引航程。新时代十年,是不懈追梦的十年,是不断圆梦的十年。“今天的中国,是梦想接连实现的中国。”习近平主席在二〇二三年新年贺词中说。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中华儿女团结奋斗、凯歌以行,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

新年贺词里,流淌着新时代中国向着伟大梦想前进的自信豪迈——

“在改革开放的伟大实践中,我们已经创造了无数辉煌。我坚信,中国人民必将创造出新的辉煌。”

“只要我们党永远同人民站在一起,大家撸起袖子加油干,我们就一定能够走好我们这一代人的长征路。”

新年贺词里,记录着亿万追梦人无比壮美的奋斗图景。

——稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,我们团结带领全国各族人民,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

——“太空出差”世界瞩目,“中国饭碗”端稳端牢,“国之重器”砥柱中流,核心技术加快攻关,“一带一路”联通四海,百年大党风华正茂……

中国梦,是强国梦、强军梦,也是航天梦、海洋梦,更是经济繁荣梦、政治民主梦、生态文明梦……960多万平方公里的神州大地上,处处涌动着生机与活力,升腾着希望与梦想。

“北京冬奥会、冬残奥会成功举办,冰雪健儿驰骋赛

2022年,极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行,内政外交国防,治党治国治军,各项事业扎实推进。

2022年,极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,开启了充满光荣和梦想的新的远征。

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”

——习近平

历史,再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示:

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程,开启新的奋斗篇章——

2022年1月26日,汾河两岸瑞雪纷飞。习近平总书记冒着严寒来到山西省临汾市,进山村、访农户。在村民蔡文明家,总书记抚今追昔,感慨道:“过去我到农村,看到这样那样让人揪心的事儿,心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村,面貌完全改变了,吃的穿的用的都不一样了。”

习近平总书记对村民们说:“下一步,我们要走的路还很长,第一个百年奋斗目标实现了,第二个百年奋斗目标新征程已经开启,我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国?

高瞻远瞩,领航定向。

2022年初,党的二十大文件起草组成立,习近平总书记担任组长,鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上,习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断,阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”,深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月,海南;6月,四川、湖北;7月,新疆;8月,辽宁……

场,取得了骄人成绩。”习近平主席在二〇二三年新年贺词中说。2022年,中国向世界奉献了一届“简约、安全、精彩”的奥运盛会,世界看到了可信、可爱、可敬的新时代中国。

2022年,我们隆重庆祝香港回归祖国25周年,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“今年我去了香港,看到香港将由治及兴十分欣慰。坚定不移落实好‘一国两制’,香港、澳门必将长期繁荣稳定。”习近平主席在二〇二三年新年贺词中说。

十年新年贺词中,一个文明古国走向现代化的足音铿锵有力——

一年一个脚印。从“为全面建成小康社会决胜阶段开好局、起好步”到“我们朝着实现全面建成小康社会目标又迈进了一大步”,再到“全面建成小康社会取得伟大历史性成就”……面对第一个百年奋斗目标,我们党深知“行百里者半九十”,既仰望星空又脚踏实地,沉着冷静、凝神聚力,走好关键一步。

五年一个跨越。从“‘十二五’规划圆满收官”到“‘十三五’实现了开门红”,再到“‘十三五’圆满收官,‘十四五’全面擘画”……一个拥有崇高使命的政党,高瞻远瞩又步步推进,按着既有节奏,协调前进步伐,一棒接着一棒,每一棒都跑出好成绩。

于是,人们看到一个日益彰显实力和底气的中国——国内生产总值持续突破60万亿、70万亿、80万亿、90万亿、100万亿、110万亿元大关,2022年预计超过120万亿元,经济实力实现历史性跃升;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活全方位改善;我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清……

“历史长河奔腾不息,有风平浪静,也有波涛汹涌。我们不惧风雨,也不畏险阻。”气势雄浑的话语,昭示着大党大国的雄心壮志与自信底气。

人们看到一个蕴含更多机遇与活力的中国——“北斗”组网、“嫦娥”探月、“羲和”逐日、“天问”探火、“天和”遨游苍穹……十年来,我国重大创新成果竞相涌现,科技创新的体系化能力不断增强。

(下转第三版)

迈上新征程 创造新伟业

以习近平同志为核心的党中央二〇二三年治国理政述评

密集的地方考察调研中,从着力打造中国特色自由贸易港,到开辟经济发展的新领域新赛道,再到深入推动区域协调发展,习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平总书记任在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上指出,党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

新时代新征程,擘画新的宏伟蓝图——“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示。总结过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,阐述开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题,阐释中国式现代化的五大特征、九条本质要求和前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则,全面部署经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等各方面工作,强调坚持党的全面领导和全面从严治党……

党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

党的二十大召开期间,习近平总书记来到他所在的广西代表团,同大家一起讨论二十大报告。

谈成就、说体会、提建议,从发展茶产业,到保护好桂林山水,再到产业工人成长进步,代表们在讨论中饱含着信任、充满了信心、凝聚起力量。

习近平总书记强调,学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求。

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成‘一块坚硬的钢铁’,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”总书记话语铿锵。

新时代新征程,创造新的历史伟业——

2022年10月23日,人民大会堂金色大厅。万众期盼中,党的二十届一中全会当选新一届中共中央总书记的习近平,带领其他中央政治局常委同中外记者见面。

坚强核心引领壮阔征程。有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

踔厉奋发,勇毅前行。

党的二十大闭幕后不到一周,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰延安革命纪念馆,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

(下转第二版)



1月1日凌晨,北京天安门广场上,群众眼中暖意融融,翘首以盼五星红旗冉冉升起。

7时36分,《义勇军进行曲》在天安门广场响起,现场观众的眼神坚定自信,目睹国旗缓缓升起……当国旗升至旗杆顶部,人群欢呼如潮,喜悦之情溢于言表。

《歌唱祖国》的旋律在天安门广场久久回响,万羽和平鸽迎着朝阳飞向天空,人们向着国旗,满怀憧憬,相信明天的中国一定会更好!

图为1月1日在北京天安门广场举行的2023年第一场升旗仪式现场。本报记者 张武军摄